



郑州日报客户端



正观新闻

《深入学习习近平关于国家能源安全的重要论述》出版发行

新华社北京8月16日电 国家能源局组织编写的《深入学习习近平关于国家能源安全的重要论述》一书,近日由人民出版社出版,在全国发行。

本书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,分专题阐述了习近平总书记关于国家能源安全重要论述的丰富内涵、

核心要义、精神实质、实践要求。党的十八大以来,习近平总书记多次就能源安全发表重要讲话,作出一系列重要指示,深刻指出能源安全是关系国家经济社会发展的全局性、战略性问题,强调能源保障和安全事关国计民生,是须臾不可忽视的“国之

之大者”,明确保障国家能源安全必须推动能源生产和消费革命。习近平总书记关于国家能源安全的重要论述,深刻阐明了事关国家能源安全的一系列方向性、根本性、全局性、战略性问题,具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性,为新时代国家能源安全工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

新思想引领新时代改革开放

7月我省外贸进出口值创今年月度新高

进出口值687.3亿元,同比增长14.3% 前7个月汽车、铝材、白银和家具出口增长迅速

本报讯(记者 侯爱敏)郑州海关日前发布信息,今年前7个月,我省外贸进出口总值3945.7亿元。其中7月当月,我省外贸进出口值687.3亿元,同比增长14.3%,高于同期全国增速,进出口规模创今年以来月度新高。

从外贸经营主体及企业性质看,前7个月,我省有进出口实绩的外贸企业数量达11013家,同比增长近一成,净增加977

家。其中,进出口值5000万元以上的重点企业560家,进出口值合计占全省外贸总值的86.6%,有力撑起了全省外贸发展。

从贸易伙伴看,东盟、欧盟、美国、韩国是我省主要贸易伙伴。前7个月,我省对东盟、欧盟、美国、韩国进出口值分别为599.6亿元、508.8亿元、502.6亿元、273.3亿元,对上述几大市场进出口值合计占全省外贸总值的47.8%。

从开放平台看,综合保税区、自贸试验区对我省外贸拉动作用较强。7月份,全省综合保税区外贸进出口合计351.9亿元,同比增长20.4%,拉高全省外贸进出口增速9.9个百分点,对全省外贸增长的贡献率为69.4%;其中,新郑综保区进出口314.4亿元,同比增长16.8%。前7个月,全省综合保税区外贸进出口合计1807.7亿元,占全省外贸总值的45.8%;自贸试验区进出口

450.5亿元,同比增长84.4%。从主要出口商品看,汽车、铝材、白银和家具出口增长迅速。前7个月,我省出口汽车168.1亿元,同比增长18.2%;出口铝材143.6亿元,同比增长37.5%;出口白银64.5亿元,同比增长28.5%;出口家具60.2亿元,同比增长20.5%。汽车、铝材、白银和家具出口合计增加89.6亿元,拉升全省外贸出口增速3.1个百分点。

何雄到新密市宣讲调研

以过硬作风奋战三季度确保全年红 在稳增长转方式防风险上持续发力

本报讯(记者 王际宾 翟宝宽)8月16日,市长何雄到新密市宣讲党的二十大精神,调研经济运行、产业发展、安全生产等工作,强调要深入贯彻党中央决策部署,全面落实省委、市委全会工作安排,在稳增长、转方式、防风险上持续发力,聚焦培育和发展新质生产力,加快新旧动能转换,守牢安全生产底线,以更加昂扬的斗志、更加过硬的作风奋战三季度,确保全年红。

何雄先后来到大成精工高端装备产业园、国检测试控股集团新密分公司、豫兴热风炉科技、逸祥卫生科技、振东科技等企业,进车间、看展厅、听汇报,认真了解企业发展现状、企业自主创新、产品研发销售等情况,指出要深刻认识党的二十大精神,坚持创新驱动引领高质量发展重大决策部署,瞄准科技前沿、行业风口,依托关键技术、关键材料,加大研发投入,加速迭代升级,推动更多产品往中下游延伸、向中高端迈进,加快建设行业龙头、领军企业。

在郑煤集团超化煤矿,何雄详细了解煤矿储量产能、安全措施落实等情况,指出要以改革为动力促进企业转型升级,因地制宜开展多元化经营,推动传统产业焕发新活力。要求企业扛牢安全生产主体责任,深入开展隐患排查治理,着力提升智能化、数字化安全管理水平,坚决杜绝重特大事故发生。

调研中,何雄强调,要完整、准确、全面贯彻党的二十大精神,锚定“三高地、两中心、一新城”建设的目标任务,持续深化“万人助万企”活动,巩固工业持续向好态势,确保各项预期性、约束性指标圆满完成。要坚持创新驱动,加快产业高端化、智能化、绿色化改造,以创新之力催生稳增长的新动能、调结构的突破点、

新动能的生长点。要守牢安全底线,严格落实“三管三必须”要求,加强重点行业、重点领域安全风险监管,以高水平安全保障高质量发展。

胡军参加。

全市党员干部认真学习贯彻市委十二届六次全会精神

锚定目标加压前进 以创新驱动引领高质量发展

中国共产党郑州市第十二届委员会第六次全体会议15日召开,对进一步全面深化改革、推进中国式现代化建设郑州实践的安排部署在全市引起广泛反响。广大党员干部纷纷表示,要以强烈的责任感使命感抓好各项改革任务贯彻落实,推动把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化建设郑州实践的强劲动力。

“市委十二届六次全会报告为做好下半年各项工作,圆满完成全年目标任务指明了方向,必将极大提振全市干部群众发展信心,推动郑州国家中心城市现代化建设取得新的更大突破。”郑东新区党工委副书记孙建功表示,作为市委争创国家区域科创中心,加快打造国家创新高地、人才高地的核心支撑载体,郑东新区将立足发展定位,细化工作举措,全面抓好落实,把大会激发的精气神,转化为东区加快“三高地、两中心、一新城”建设的实际行动,全力推动整体工作再上新台阶、再展新水平。将聚焦科技引领,强化创新驱动,坚持以中原科技城建设为引领,持续聚焦创新平台、创新主体、创新生态、创新人才,全面发力、扩大成效,确保中原科技城在全国同类科技城中排

名持续提升;聚焦新质生产力,强化产业支撑,通过加快培育壮大以新质生产力为先导、战略性新兴产业为主导、传统产业为支撑的“3+2”现代化产业体系,做大做强算力、人工智能、软件和生物医药等重点产业链;聚焦项目建设,强化投资支撑,持续加大上门招商、驻点招商等工作力度,推动中原量子谷创新基地等重点项目加快建设;聚焦开放带动,强化文旅赋能,深入推进自贸区郑东区块2.0版建设,高标准打造“两圆一带”水上夜游项目;聚焦区域协调,强化城乡融合,全面提升永定庄美丽乡村精品村样板区建设等,带动连霍高速以北农村区域城乡融合发展。

郑州经开区作为全省先进制造业发展的示范平台,产业基地,刚刚被省委、省政府评定为全省唯一的五星级“先进制造业开发区”。“市委十二届六次全会报告提出,坚持先进制造业主攻方向,打好产业基础高级化、产业链现代化攻坚战,打造国家级先进制造业集群……听完报告既倍感精神振奋,又深感使命光荣。”经开区党工委副书记李虎表示,助力郑州打造国家级先进制造业集群,实现全省零的突破,经开区使命在肩。下一步,经开区将全力

以赴重塑汽车产业发展格局,坚持以电动化、网联化、智能化为发展方向,充分发挥汽车产业集群优势,依托宇通、上汽等龙头企业的品牌和资金优势,提升“三电”等汽车核心零部件本地化水平;全力以赴加快高端装备产业链成链,推动中核、海尔、郑煤机等“头雁”企业因地制宜发展新质生产力,在地下工程装备、矿山机械等领域形成一批在全国具有较强影响力的智能制造产业集群;全力以赴推动生物医药大健康产业提质增效,依托安图生物、金城、驼人等龙头企业,大力开展医学检验、基因测序等前沿技术攻关,打造全省重要的生物产业研发和生产基地;全力以赴推动战新产业抢滩先机,着力壮大四方达、郑钻、联合精密等中小创新型企业集群,推动更多“六新”项目签约、落地、投产。

“市委十二届六次全会报告充分彰显了市委对进一步全面深化改革、推动高质量发展的坚定决心和在现代化河南建设中勇挑大梁争做出彩的必胜信心,为郑州市进一步全面深化改革指明了前进方向,提供了重要指引。”高新区党工委副书记、管委会主任郭程明表示,作为全省全市高质量发展的主阵地、主战场、主引擎。(下转二版)

市人大常委会机关传达学习省委、市委全会精神 发扬钉钉子精神狠抓落实 发挥制度优势助推改革攻坚

本报讯(记者 董艳竹)8月16日,市人大常委会召开机关全体会议,传达学习省委十一届七次全会及市委十二届六次全会精神,按照省委部署、市委要求,结合人大实际,安排部署学习贯彻工作。市人大常委会主任周富强主持会议,副主任宋书杰、高铁路、周亚民、朱河顺、宋洁、魏东出席。

周富强指出,省委十一届七次全会审议通过的《中共河南省委关于贯彻党的二十大精神,进一步全面深化改革、推进中国式现代化河南实践的实施方案》,深刻阐述了进一步全面深化改革的重大意义和总体要求,科学制定了全省改革任务举措,为全省全面深化改革绘制“路线图”。(下转二版)

确保党的二十届三中全会精神在郑州落地落实见行见效

本报讯(记者 王治)8月16日,市委副书记、政法委书记吕挺琳到市委党校,就学习贯彻党的二十大精神作宣讲报告。报告会上,吕挺琳围绕习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话和全会《决定》,从深刻认识全会的重大意义,深入学习贯彻习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神,全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革的重大举措,全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面进行了系统阐述和深刻讲解。

吕挺琳指出,学习贯彻全会精神重在行动,贵在落实。各相关部门要把学习贯彻全会精神同学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断结合起来。(下转二版)

锚定现代化 改革再深化 【深改微镜头】

一片施展才能的热土

本报记者 李娜 陶然 李宇航 文图



回乡发展的孟思童对未来信心满怀

压力,让大家没有后顾之忧。

除了“真金白银”,“城市前景”亦是择一城安居的重要因素。孟思童表示,回到郑州后,他先后在两家医学公司就职,今年又来到北京理工大学郑州研究院工作。在郑州工作的五年间,让他感受最深的,是整座城市出彩的科研环境和创新氛围,

给人搭建了一个展示才能的大舞台,而且这一环境还在不断优化。

“就拿我从事的生物学领域来说,郑州可以说是一个发展新高地,有一批行业内领先的企业驻留,尤其是中原医学科学城的建设,吸引了很多医疗科研机构和企业落户。(下转二版)



进一步提升市场活力 着力推动高质量发展

——论深入贯彻落实市委十二届六次全会精神

郑旗

进一步全面深化改革,必须紧紧抓住“牛鼻子”。党的二十届三中全会《决定》锚定2035年基本实现社会主义现代化目标,重点部署未来五年的重大改革举措,提出的“七个聚焦”,囊括了推进中国式现代化的战略重点,准确标定了进一步全面深化改革的主攻方向,其中排在首位的就是“聚焦构建高水平社会主义市场经济体制”。深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,落实省委十一届七次全会部署和市委十二届六次全会要求,要把构建高水平社会主义市场经济体制摆在突出位置,进一步解放和发展生产力,进一步提升市场活力,着力推动高质量发展,夯实中国式现代化建设郑州实践的经济基础。

牵住牛鼻子,带动全方位。社会主义市场经济体制是中国特色社会主义的重大理论和实践创新,是改革开放取得重大成果。习近平总书记强调:“深化经济体制改革仍是进一步全面深化改革的重点”。经济体制改革对其他方面改革具有重要影响和传导作用。新时期的实践充分证明,牵住经济体制改革这个“牛鼻子”,加快构建高水平社会主义市场经济体制,可以有效促进其他领域深层次矛盾的化解,为全面深化改革开放创造条件、提供动力,加快实现高质量发展。进一步全面深化改革,重点仍然是全面深化经济体制改革,各项改革都要紧紧抓住这个“牛鼻子”,推动生产关系更适应生产力发展,塑造高质量发展新动能新优势。

近年来,郑州坚持以习近平总书记视察河南及郑州重要讲话精神为总纲领、总遵循、总指引,紧紧围绕省委提出的“当好国家队、提升国际化,引领现代化河南建设”要求,充分发挥经济体制改革牵引作用,促进其他领域改革的协同,实现各领域改革相互促进、相互支撑,持续推动全面深化改革和高质量发展取得新成效。今年上半年,郑州坚决扛起“经济大市挑大梁”重任,全市地区生产总值完成7252.4亿元,增长5.3%,在全省首位度达到23.22%;深化“放管服”改革,一体化政务服务能力保持全国第一方阵,全市市场主体实有204.5万家,增长6.74%;全市接待国内游客9600万人次,增长20.2%。(下转二版)



市政协主席会议召开

以改革为引领不断提高专门协商机构建设质量

本报讯(记者 赵文静 李宇航)8月16日,市政协召开主席会议,深入学习贯彻中共二十届三中全会精神,学习宣传中共郑州市委十二届六次全会精神并研究贯彻落实意见。市政协党组书记、主席杜新军主持会议,市政协领导王万鹏、翟政、郝伟、赵学庆、李秋红、魏宁娣参加会议。

杜新军表示,全市政协系统要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列重要论述,认真贯彻落实中共郑州市委十二届六次全会精神,以改革为引领,着力在健全协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识机制上再发力,在加强人民政协反映社情民意、联系群众、服务人民机制建设上再深化。(下转二版)



郑州日报 官方微信



郑州日报 官方微博